

Knihovny na kolech

= netypické pobočky

Městské knihovny v Praze



V pondělí 6. října představí Městská knihovna v Praze veřejnosti nejnovější vůz pojízdné knihovny, který pořídila v rámci projektu JPD2 „**Bibliobus do sídlišť**“. Na financování se podílela Evropská unie, Magistrát hlavního města Prahy a Česká republika ze státního rozpočtu. Celkové náklady na výrobu a vybavení se pohybují kolem 8 mil. Kč.

Vůz značky **Irisbus**, typ **Crossway**, je speciálně upravený autobus pro potřeby knihovny. Čtenářům nabízí výběr z více jak 2000 svazků knih a časopisů, přístup na internet a bezbariérový vstup. Knihy se půjčují přes počítač a lidé tak mohou využít legitimaci Městské knihovny v Praze s čárovým kódem, která platí i v dalších 38 pobočkách, nebo kartu Opencard.

Nový bibliobus bude zajíždět na území Prahy 14 a 15 – **Kyje, Černý Most, Horní i Dolní Měcholupy a Hostivař**.

Kromě tohoto bibliobusu jezdí do míst, kde není kamenná knihovna, ještě dva další. Nejstarší je upravený autobus značky **Karosa**, který jako knihovna slouží od roku 1995, o devět let mladší je upravený nákladní vůz **Iveco**. Všechny bibliobusy obsluhují pouze území Hlavního města Prahy, kde mají více jak 20 stanic v různých lokalitách. Například **Jinonice, Malešice, Dědina, Vršovice, Braník, Michle, Modřany...**



Od října 2008 přešel výpůjční systém i v těchto dvou starších pojízdných knihovnách z papírové agendy na počítače a bibliobusy jsou tak propojeny s ostatními knihovnami v síti.

Historie pojízdných knihoven v Praze se začíná psát v roce 1939, kdy Pražská městská pojišťovna předala Knihovně hlavního města Prahy darem autobus značky Praga. Již v následujícím roce byl však autobus zabaven německými okupanty a během války sloužil jako lazaretní vůz. Činnost pojízdných knihoven byla obnovena v roce 1949 a od té doby bibliobusy slouží čtenářům bez přerušení.

Pro fanoušky atypických vozidel je připravena speciální sběratelská akce. Jedině v říjnu máte možnost sesbírat pamětní razítka bibliobusů do Pamětního listu. Stačí si k tomu prostudovat jízdní řád (www.mlp.cz) a pak být na správném místě ve správný čas. První razítko můžete získat v **pondělí 6. 10. 2008 od 11:00 do 18:00 hodin**, kdy bude nejnovější bibliobus stát před budovou Ústřední knihovny na Mariánském náměstí, Praha 1.

Přijďte se na něj podívat!

Kontakt:

Lenka Hanzlíková, Oddělení vnějších vztahů, e-mail: hanzlikl@mlp.cz, GSM 733 160 007.